

СОСТАВЫ КОМАНД:

«ЗАРЯ»

Старший тренер—заслуженный тренер РСФСР Юрий ИГНАТОВ.

Тренер Михаил ИСАЕВ.

Виктор Жданович
Александр Качан
Василий Афанасьев
Вадим Жердев
Геннадий Юдин
Игорь Карч
Дмитрий Митрофанов
Виктор Ноздрин
Валерий Ткачук
Александр Холопов
Геннадий Гуров
Михаил Калинин
Андрей Серебряков
Владимир Мизюркин
Олег Кочергин
Василий Коренков
Геннадий Анцуков

«СПАРТАК»

Старший тренер Александр КАШИГИН.

Тренер Владимир ЧУЕВ.

Владимир Косоков
Максим Ушмаров
Валерий Бахмутов
Сергей Пономарев
Александр Шабанов
Леонид Степаков
Андрей Ларчиков
Александр Каухов
Сергей Подгорный
Александр Архипов
Сергей Филиппов
Алексей Снигирев
Владимир Иванов
Сергей Попов
Роберт Бурдейн
Владимир Везуль
Александр Разаренов

Под какими номерами выйдут футболисты на игру, будет объявлено по радио стадиона.

СЕГОДНЯ ИГРАЮТ:

- «Волжанин» (Кинешма) — ЦСКА-2 (Москва)
- «Текстильщик» (Иваново) — «Динамо»-2 (Москва)
- «Динамо» (Вологда) — «Волга» (Калинин)
- «Арсенал» (Тула) — СК ФШМ (Москва)
- «Спартак» (Кострома) — «Торпедо» (Владимир)
- «Сатурн» (Андропов) — «Знамя труда» (Орехово-Зуево)
- «Зоркий» (Красногорск) — «Красная Пресня» (Москва)

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

До промежуточного финиша осталось четыре тура. 11 июля «Заря» играет в Орехове-Зуеве со «Знаменем труда», 14 июля — во Владимире с «Торпедо». 19 июля моторостроители принимают «Красную Пресню» и 22 июля — «Зоркий».

СТАДИОН „ЛОКОМОТИВ“

ПЕРВЕНСТВО СССР

Вторая лига Первая зона Первый круг

6

„ЗАРЯ“
(Калуга)

ИЮЛЯ
1986

„СПАРТАК“
(Рязань)



«СТАДИОН
ЛОКОМОТИВ»

ФУТБОЛ

Начало матча
в 18 часов

СПАРТАКОВЦЫ ИЗ ГОРОДА РЯЗАНИ

Рязань — город славной футбольной истории. Первые спортивные кружки, а затем и футбольные клубы появились еще в дореволюционные годы. Но в те времена почти не проводились официальные соревнования. И лишь после победы Великого Октября, и особенно в период, минувший со времени окончания Великой Отечественной войны, рязанский футбол стал массовым видом спорта, завоевавшим признание и интерес у многочисленных поклонников.

На всесоюзной арене футбольная команда Рязани впервые появилась в 1949 году. «Спартак» играл в третьей зоне второй группы. Выступил он неудачно, занял последнее место и надолго выбыл из соревнований такого масштаба. И только в 1959 году рязанские футболисты вновь были включены в чемпионат страны. Два года спортивную честь города и области защищала команда «Труд». Но ее показатели не могли удовлетворить предъявляемые к ней требования. И тогда по решению областных спортивных организаций эстафету принял «Спартак».

В чемпионате 1961 года новичок вошел в пятерку лучших своей зоны класса «Б». Но мастерство приходит с годами. И вот уже в 1965 году «Спартак» становится победителем второй зоны, получает путевку на участие в переходном турнире. Но в полуфинале спартаковцы сыграли неудачно. В Саратове они проиграли хозяевам поля, заняли второе место. И на этом попытка преодолеть барьер на пути в класс «А» закончилась.

Вторично попытку войти в класс «А» рязанцы предприняли в 1970 году. Как победители зоны, они играли в переходном турнире и потеряли три очка в матчах с «Тереком» из Грозного.

В связи с упразднением класса «Б» «Спартак» с 1971 года играет во второй лиге. К этому времени немало труда в становление команды вложили способные тренеры, в том числе и заслуженный мастер спорта Константин Рязанцев. Но во второй лиге спартаковцы выступали неровно. Лучшими их достижениями были третье место в зоне в чемпионате 1977 года и четвертое — в турнире 1974 года. Вновь третьими в зоне рязанские футболисты были в соревнованиях 1980 года.

Напомним любителям футбола, что впервые «Спартак» и «Локомотив» встретились в турнире класса «Б» 27 мая 1966 года в Калуге. Железнодорожники вышли на игру в роли лидеров зоны, а гости занимали место ниже «золотой середины». На этом матче присутствовали 10000 зрителей. Они стали свидетелями по-настоящему боевого, захватывающего поединка. Гости не дрогнули перед лидером. Напротив, они смело шли вперед, угрожая воротам Вячеслава Лунева, и на 32-й минуте Владимир Болотин, впоследствии ставший тренером «Спартак», добился успеха. Железнодорожники приложили немало усилий, чтобы восстановить равновесие. Это им удалось на 44-й минуте. Защитники гостей снесли в штрафной Евгения Лоскутова, и центральный защитник «Локомотива» мастер спорта Иван Сорокин с пенальти сравнял счет. И лишь на последних минутах матча Евгений Лоскутов сумел второй раз поразить ворота спартаковцев.

Ответный матч в Рязани закончился вничью 1:1. Гол забил Е. Лоскутов.

А теперь о первой встрече спартаковцев с «Зарей». Знакомство состоялось в год дебюта моторостроителей во второй лиге. Они принимали спартаковцев на стадионе «Локомотив» 18 июня 1983 года. И старожилам второй лиги пришлось нелегко. Юрий Прохоров и Александр Холопов дважды поразили ворота рязанцев, и «Заря» выиграла 2:0.

Но в ответном матче в Рязани 11 сентября хозяева поля сумели реабилитироваться. Они выиграла 2:1.

Так начался счет победам и поражениям во встречах соперников. В турнире 1984 года матч первого круга состоялся в Рязани 7 июня. Спартаковцы много атаквали, трижды поразили ворота гостей, а в свои пропустили один мяч после удара Александра Холопова. В Калуге 22 сентября снова победу праздновала «Заря». Матч закончился 2:0 в ее пользу. Оба мяча забил Игорь Азаров.

В чемпионате прошлого года матч первого круга был в Рязани, и хозяева поля сумели забить один победный мяч. А в Калуге спартаковцы играли дважды и потерпели разгромные поражения. 9 мая, в день 40-летия Великой Победы,

«Заря» выиграла 6:1 матч розыгрыша Кубка РСФСР, а 30 августа моторостроители победили в календарной игре 4:1. На 20-й минуте счет открыл Валерий Ткачук, а через 19 минут с пенальти Игорь Азаров вторично поразил ворота Анатолия Долгова. Во второй половине встречи голы забили Олег Габец, Сергей Пономарев («Спартак») и Дмитрий Митрофанов.

Итак, с учетом кубкового матча соперники играли семь раз. Четыре победы на стороне калужан, и три матча выиграла рязанцы. Мячи — 20:8 в пользу моторостроителей.

Перед чемпионатом этого года в рядах «Спартак», как и многих других команд нашей зоны, произошли некоторые изменения. К руководству спартаковцами пришел Александр Кашигин. Он играл в свое время в волгоградском «Роторе», а потом был начальником и тренером этой команды. Ему помогает в учебно-тренировочном процессе тренер Владимир Чуев, в прошлом игрок иркутской «Звезды». Они потом вместе работали в Волгограде. Из «Звезды» (Иркутск) приглашен вратарь Владимир Косоков. Из нальчикского «Спартак» перешел в Рязань защитник Александр Шабанов. В команде играют нападающие Роберт Бурдейн из калининградской «Балтики», Владимир Везуль из череповецкого «Строителя» и Александр Разаренов, вернувшийся в «Спартак» из кишиневской «Молдовы».

Но сохранился и костяк спартаковцев. Не считая нынешнего чемпионата, 143 матча за «Спартак» сыграл защитник Сергей Пономарев. Он забил за эти годы 15 мячей. 148 игр на счету полузащитника Александра Архипова. По 57 матчей сыграли полузащитник Владимир Иванов и нападающий Сергей Попов. Иванов забил пять мячей. Попов — семь.

Рекордсменами «Спартак» по количеству мячей, забитых в один сезон, являются Е. Храбростин (1971 г.) и В. Андреев (1980 г.), забившие по 19 мячей.

В нынешнем чемпионате «Спартак» выиграл два стартовых матча на своем поле у дебютантов ЦСКА-2 и «Динамо»-2. Потом потерпел два поражения подряд в Калининске от «Волги» 1:2 и на своем поле от СК ФШМ 0:1. Затем снова были две победы подряд в Рязани над «Знаменем труда» 3:2 и тоже дома 2:0 над торпедовцами Владимира. И снова два поражения в Москве от «Красной Пресни» 0:3 и в Красногорске от «Зоркого» 0:2. В одиннадцатом туре «Спартак» выиграл дома 2:1 у «Сатурна», а в предпоследнем матче 28 июня уступил, будучи хозяином поля, одноклубникам из Костромы 1:2.

Вот коротко о наших гостях, которых мы сегодня радушно принимаем на стадионе «Локомотив».

ДО ПРОМЕЖУТОЧНОГО ФИНИША ЧЕТЫРЕ ТУРА

Близится финиш первого круга. Не считая сегодняшнего тура, участникам соревнований осталось сыграть по четыре матча. Кто первым пересечет линию восхождения на экватор чемпионата? Ответить на этот вопрос безапелляционно, пожалуй, никто из статистиков и любителей прогнозов не рискнет. Важное значение будет иметь результат сегодняшней встречи «Зоркого» и «Красной Пресни», которая состоится в Красногорске. В прошлом туре (3 июля) обе команды отдыхали. Если хозяева поля сумеют добиться успеха, они поменяются с соперниками местами, которые лидируют длительное время.

В распределение мест могут вмешаться и наши футболисты. «Заря» в двух последних играх первого круга принимает «Красную Пресню» и «Зоркого».

Не лишен шансов на верхнюю ступеньку и «Текстильщик». После одиннадцати туров он отставал от «Красной Пресни» на два, а от «Зоркого» на одно очко.

Ну, а как закончит половину дистанции чемпионата «Заря»? Хочется верить, что моторостроители закрепятся в лидирующей группе.